# 低碳产品受热捧 环保理念融入生活



近年来,随着安徽省上下环保意识的提升以及相关政策的推动,低碳产品一跃成为消费市场的"香饽饽"。从街头巷尾穿梭的新能源汽车,到居民家中悄然升级的绿色家电……各类绿色消费场景层出不穷。这些低碳产品重塑着消费习惯,勾勒出一幅可持续发展的美好新画卷。

### 城市道路上的绿色主力军

如今走在合肥街头,挂着绿色车牌的新能源汽车的身影日益增多。合肥市统计局数据显示,2024年,该市新能源汽车零售额连跨两个百亿元台阶,达到344.91亿元,增长69.8%,连续52个月保持两位数增长。"我以前曾担心新能源汽车续航不行,现在技术成熟了,充电桩也越来越多,使用起来非常方便,而且新能源汽车产生的电费比燃油车的油费省太多了,环保又省钱。"市民李先生说道。

不仅在省会合肥,省内其他城市的新能源汽车市场同样发展"迅猛"。

芜湖作为奇瑞汽车的总部所在地,新能源汽车产业基础雄厚,当地居民对新能源汽车的接受度很高;在蚌埠,政府通过一系列补贴政策,鼓励消费者购买新能源汽车,使得新能源汽车在新车销售中的占比逐年上升……—系列数据和实例表明,新能源汽车正逐渐成为安徽省消费者购车的首选。

#### 走进干家万户的节能先锋

今年1月,合肥开启了家电及数码产品"焕新"补贴发放工作。此次活动旨在促进家电及数码产品消费升级,让广大消费者享受政策红利。

据了解,此次活动的补贴对象为:购买家电 及数码产品的个人消费者,涵盖2级及以上能效 (水效)标准的7大类产品,包括冰箱(含冰柜、冷藏柜)、洗衣机(含洗干一体机)等。其中,2级能效产品给予剔除所有折扣优惠后销售价格15%的立减补贴,1级能效产品补贴比例则为20%。

"在补贴政策的吸引下,我们迎来了新一轮的家电购买'热潮'。"在蜀山区的京东电器超级体验店合肥店,一名工作人员说道,"大部分顾客来店里都知道补贴政策,冰箱、空调、洗衣机、电视的销量都有上升趋势,整体销售额同比增长率在20%左右。"

来此购买家电的市民王女士表示,自己家里的旧冰箱能耗高,正好赶上这次补贴活动,换了一台新的冰箱,不仅节能,还省了不少钱。

有分析人士认为,绿色家电的普及,不仅为消费者带来了经济实惠,更在潜移默化中改变着大家的消费观念。越来越多的消费者在购买家电时,开始关注产品的能效等级,将节能环保作为重要的考量因素。这一转变不仅推动了家电行业的绿色转型,也为实现全社会的节能减排目标发挥了积极作用。

### 绿色消费的思考与展望

从新能源汽车到绿色家电,再到绿色办公,安徽省的绿色消费场景正不断丰富和拓展。绿色消费的兴起,对相关产业提出了新的要求和挑战,同时也孕育着无限的发展机遇。

有业内人士表示,要进一步推动绿色消费的 持续发展,仍需多方共同努力。一方面,政府应 继续加大对绿色消费的政策支持力度,完善相关 补贴政策,加强基础设施建设;另一方面,企业也 要不断创新,研发更多高性能、低能耗的绿色产品,提升产品质量和服务水平,降低绿色产品的 成本,让更多消费者能够接受和选择。

如今,在绿色发展的道路上,安徽省已经迈出了坚实的步伐。相信在未来,随着绿色消费理念的深入人心和绿色消费场景的不断拓展,我省将在经济发展与环境保护之间实现平衡,达成高质量发展的美好愿景。 记者 唐朝

# 旌德白地镇:农旅融合"金"满地



随着气温稳步回升,连日来,旌德县白地镇汪村村的400余亩油菜花,热烈地迎来了一年一度的烂漫之约,奏响春日的金色乐章。

以花为媒,汇聚"全域人气"。"云上梯田·岭下花海"静卧于白地镇汪村,广袤的数百亩梯田,是大地的诗行。层层叠叠的油菜花梯田,顺着山势蜿蜒而下,像是大自然不小心打翻了颜料罐,肆意泼洒出无尽金黄。

借花兴业,揽尽"乡村财气"。汪村村的油菜花海,壮美如画,吸引大量游客前来踏青赏景。当地党委、政府敏锐捕捉商机,顺势打造"油菜花+"多元旅游模式,赏花、闻花、吃花、花海游乐等丰富业态应运而生。

全域发展,叫响"乡镇名气"。白地镇始终 将举办文化旅游节庆活动视为提升县域影响 力与吸引力的有力抓手。此次借着油菜花海 的烂漫盛景,计划于3月22日盛大举办"云上 梯田,岭下花海"油菜花节。

据悉,近年来,汪村村积极探索创新,将油菜产业发展与农业观光、乡村旅游等业态深度融合。显著提升油菜传统种植的经济效益,还成功带动周边餐饮、零售等消费热潮,催生出蓬勃发展的油菜花"美丽经济",构建起"赏花经济+全域旅游"的立体发展模式,为乡村振兴注入源源不断的强劲动能,让这片土地焕发出新的生机与活力。

## 陈家桥首部长篇侦探小说 《一直向南方走去》开启悬疑文学新旅程

星报讯(记者 张亚琴)在当代文学的璀璨星空中,安徽省作家协会副主席陈家桥无疑是一颗独具特色的耀眼明星。他创作颇丰,至今已出版近20部长篇小说,其作品风格独特,常被贴上先锋的标签。多年来,他以敏锐的洞察力和细腻的笔触,通过小说深刻反映当代社会的众生相,将现代人在生活中的生存困境与艰难抉择一一呈现,同时在小说形式、叙事方式及策略上不断探索、大胆尝试,为文学创作注入了新的活力。

近日,陈家桥的最新长篇小说《一直向南方走去》由安徽文艺出版社正式出版。这部作品意义非凡,它是陈家桥创作生涯中的首部长篇侦探小说,一经问世便凭借鲜明独特的故事风格牢牢吸引住读者的目光,也充分展现了作者多元的写作能力与丰富的创作状态。

《一直向南方走去》围绕一个极具魅力的中年女性意外被杀的案件展开,牵出了一段错综复杂、曲折离奇的侦破历程。小说情节跌宕起伏,反转层出不穷,叙事脉络相互交织,人物形象在明暗之间若隐若现。在那幽深的旷野深处,奇异的灵与肉激烈碰撞,展现出别样的张力。这部小说不仅具备陈家桥一贯的叙事考究、故事层次丰富的特点,更将视角聚焦于现代人的精神世界,深入挖掘在现实表象之下,人们所经历的情感纠葛、道德挣扎以及价值选择。

在这个充满戏剧性的故事里,陈家桥着力塑造的不仅仅是破案者、受害者与嫌疑人的个体形象,而是构建起一个群体性的"故事陀螺"。在这个高速旋转的意象之中,作者试图探寻人性隐秘的光芒如何在黑暗、畸形的角落艰难地闪耀,展现出人性在困境中不屈的力量。

### 安徽跆拳道选手焦亚鹏全国赛场摘铜

星报讯(记者 江锐) 2025年全国跆拳道锦标系列赛 3 月 18 日继续在世界跆拳道无锡中心馆展开激烈角逐。在男子 74 公斤级比赛中,安徽选手焦亚鹏收获铜牌。该级别决赛是由江苏队赵浩岚对阵北京体育大学队项启彰。两人在前两个回合各下一城,关键的第三回合中,项启彰充分展现了自己多变的技战术,成为最后赢家。赵浩岚获得亚军,焦亚鹏和广西队陈磊德并列获得季军。

本次比赛由来自全国36支队伍的659名运动员在4天时间里, 参加男、女各8个项目的角逐。比赛中,许多年轻选手大放异彩。登上领奖台的运动员中,有不少都是刚从青年组别升级而来,展现出了全国高水平赛事对于发现和培养跆拳道后备人才的重要意义。

# 宿州埇桥区: 春潮涌动田管忙 科技护航粮满仓

星报讯(记者 禹志强 通讯员 邵子育)春潮涌动,沃野焕新。近日,记者来到宿州埇桥区灰古镇宿州华升生态农业有限责任公司种植区,只见农机手们正驾驶着先进的植保机械,开足马力在广袤的麦田里来回穿梭。伴随着机器的轰鸣声,雾状的药剂均匀喷洒在作物上,为绿色的麦田披上了薄薄的"营养纱衣"。

"随着气温回升,小麦陆续进入返青拔节期,正是加强田间管理、促进苗情转化的关键时期,这直接决定小麦的成穗率,对小麦产量影响很大。"宿州华升生态农业有限责任公司生产技术部负责人祁皓天介绍,病虫害防治是确保粮食作物稳产增产的关键环节,他们根据小麦的生长周期和土壤状况,制定了详细的施肥和灌溉计划,确保小麦能够获得充足的养分和水分。

农机给力,种地省力。"我们公司今年种植了8000多亩小麦,相比传统的人工防治,植保机具有播撒均匀、雾化效果好的特点,而且水箱大、机械臂宽,一台植保机每天作业面积在千亩以上,既省时、又省力。"祁皓天告诉记者。

地头上,农技人员正在为植保机调配不同品种的药剂。"为了提高幼苗的抗逆性,今年我们在种植区选取一定面积的田块,开展叶面肥效试验。"祁皓天介绍,小麦在幼苗时期,根系比较脆弱,易受损伤,为了应对突发的干旱、水涝等不利天气,他们试验使用不同的生物激活剂,以增强小麦幼苗的适应能力,使其在面对不利环境条件时能够保持较好的生长状态。

随后,记者跟随祁皓天来到智慧农业监测站,只见一块大屏幕映入眼帘,上面实时显示种植区的风速、温度、湿度等关键数据。"我们的智慧平台实时监测小麦的生长环境和病虫害情况,一旦发现异常情况,能够迅速预警并提供指导。"祁皓天说。